

城市文明,首先应该在公共场所得到提倡

多数读者认为公交车上应“禁食”

雷阳 记者 李尚辉

“公交车上是否能吃东西?”昨日,本报就这一话题与读者展开互动,不少读者都支持应出台“禁食令”。

公交车上吃东西没形象

昨日,读者彭先生致电本报称,他在新加坡呆过几年,该国公车上都有禁食的标识,没有人在车上吃东西,喝饮料。彭先生认为,车厢里本来就闷,空气不流通,尤其是在公交车上吃早点,味道很重,令人头晕,想呕吐,这种行为极不文明。

“乘客在公交车上不应该吃东西,小朋友吃冰棍,喝饮料,还有乘客吃早点,经常会弄脏座位,给别人带来不便,城市文明,首先应该在公共场合得到提倡。”读者戚先生认为。

公交车上吃东西有安全隐患

省城沈小姐认为,在公交车上吃东西除了不文明,还存在安全隐患。她表示,如果正吃着东西,突然出现急刹车,食物容易卡在嗓子里,很危险。另外,还容易把食物喷出来,溅到其他乘客的身上。因此,沈小姐建议,有关部门应出台公交车上“禁食令”。

在讨论中,也有少数读者认为,年轻人生活节奏快,压力比较大,为了节约时间,买早点赶公交车,趁着车上的一点时间吃早餐,该行为应该得到理解。

专家:公交车是城市文明的窗口

安徽省社科院研究员王开玉认为,公共交通工具是城市命脉,也是城市对外窗口,公交车的文明不仅体现在车厢环境上,还体现在司机和乘客的素质上。

王开玉表示,公交车属于公共场所,也是一个道德场所,每个乘客都应有义务保持车厢卫生。在公交车上吃东西,极不雅,不仅会影响其他乘客,也会影响到整个车厢的环境。因此,公交车上应该“禁食”,这在其他国家和国内部分城市都已经实施。您怎么看待车上吃东西?欢迎继续致电本报热线0551-2620110参与讨论。

星报帮问

监控故障何时修?

方先生来电:我住在新蚌埠路与北二环交口一小区,小区监控故障已有较长时间,但物业公司一直未维修。

记者祁琳整理答复:新站区管委会工作人员称,该小区监控摄像保修时间已过。现小区处于无物业状态,等业主委员会成立后,即对小区监控路线进行更换。

定额发票如何办?

王先生来电:我想咨询一下,开旅馆如何申请定额发票?

记者马冰璐整理答复:合肥市地税局的工作人员称,开办旅馆使用发票应当在领取地税税务登记证后,向主管地税局申请领购发票,并说明有关用票需求。

可以申请等级吗?

吴同学来电:我想问一下高中阶段取得围棋业余四段,可以申请国家二级运动员吗?高考时能否加分?

记者宋娟咨询回复:省体育局工作人员说,目前只有省体育局、省教育厅共同主办的全省青少年棋类锦标赛可以审批等级运动员,围棋段位赛批不了等级。

星报帮忙

孩子上不了学,家长着急

星报讯(记者 宋娟)“看着别人的孩子上学,我们真羡慕啊!我的孩子5岁半,身高、智力都和6岁的孩子差不多。今年孩子幼儿园毕业了,想上小学,但学校老师说年龄不到不行。”昨日,省城市民高先生很着急。

记者帮其咨询了安徽省教育厅,一位工作人员说,《安徽省实施〈中华人民共和国义务教育法〉办法》中规定:小学入学历年龄应当是年满六周岁。但在秋季入学时,有些孩子未满六周岁,少数家长也想将孩子送入小学。省教育厅已和有关市教育局沟通,要求学校对家长的具体要求耐心解释,并且从实际出发,妥善解决好这部分孩子的入学问题,目前学校正在积极做这项工作。

先打收条再付钱没道理

星报讯(记者 祁琳) 合肥市民单女士致电星报热线,表示遭遇疑惑事,希望帮忙给予解答。

原来,单女士的孩子在某小学上学,两年前来上体育课时,因意外摔坏了牙齿,“责任划分,由学校另外一学生家长承担责任,现在赔偿下来了。但学校却告诉我,要我先打收条,回头再把钱给我。”

随后,记者联系了该小学何老师,他表示会与单女士协商。12348法律援助线的律师称,先打收条,再付钱没有道理。



星艺装饰

XINGYI DECORATION

9月8—9日
古井体育馆

慈善·家装·建材

巨惠空降庐州 错过肯定后悔

大爱中国行

合肥站

——感恩安徽 捐资助学

主办单位:安徽省希望工程办公室 市场星报社

承办单位:广东星艺装饰集团有限公司 广东星艺装饰集团安徽有限公司

协办单位:苏宁电器安徽有限公司携二十余家国内知名建材品牌

支持单位:合肥市装饰协会家装委员会 新安晚报 合肥晚报 合肥电视台 交通广播台

大爱热线: 2366663 2832328

公司地址:长江中路436号金城大厦8楼/黄山路西环中心广场2栋201(装修中)